



Хроника 2019 года

Завершается 2019 год. Для сферы связи и информатизации он стал годом важных решений, достижений и активной работы. Предлагаем еще раз вспомнить знаковые моменты минувшего года.

Январь

2 января Министерство связи и информатизации Республики Беларусь выпустило в обращение почтовую марку «100 лет БССР» и состоялась церемония специального гашения почтовой марки, в которой приняли участие Министр связи и информатизации Константин Шульган и академик-секретарь отделения гуманитарных наук и искусств НАН Беларуси Александр Коваленя.

28-29 января в Вене Белорусская делегация приняла участие в 1-ой подготовительной встрече 27-го Экономико-экологического форума ОБСЕ. В качестве основного докладчика сессии, посвященной взаимосвязи в развитии цифровой экономики и общества, выступила начальник управления отраслевой информатизации Министерства связи и информатизации Юлия Шапкина.

Февраль

1 февраля Министерство связи и информатизации Республики Беларусь выпускает в обращение четыре почтовые марки из серии «II Европейские игры 2019 года». Проект подготовлен при содействии фонда «Дирекция II Европейских игр 2019 года». В день выпуска почтовых марок в обращение проведено специальное гашение на конверте «Первый день». II Европейские игры прошли в Минске с 21 по 30 июня на 12 спортивных объектах.

26 февраля

В Гродно состоялось торжественное открытие постоянно действующей экспозиции «История Гродненской почты», которая расположена на первом этаже Гродненского филиала РУП «Белпочта». В торжественной церемонии принял участие министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган. В честь открытия экспозиции был выпущен в обращение специальный почтовый штампель с переводной календарной датой – «БЕЛАРУСЬ. ЭКСПАЗІЦЫЯ «ГІСТОРЫЯ ГРОДЗЕНСКАЙ ПОШТЫ».

26-27 февраля

В Минске состоялось открытие международного Форума «Умные устойчивые города: технологические тренды, истории успеха и перспективы». С приветственным словом к участникам форума обратился Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган. Международный Форум организован совместно Международным союзом электросвязи (МСЭ), Программой ООН по населенным пунктам и Программой развития ООН при непосредственном участии белорусской стороны.

Март

Подписан Указ Президента Республики Беларусь от 28 февраля 2019 г. № 93 «О радиочастотном спектре». Документ разработан Министерством связи и информатизации совместно с заинтересованными органами государственного управления и организациями в целях реализации Плана мероприятий по дедолларизации экономики на период 2016-2020 годы, совершенствования порядка осуществления административных процедур, в том числе в целях создания надлежащих условий для регистрации морских и иных судов в Республике Беларусь. Указом предусмотрено установление фиксированного платежа за использование радиочастотного спектра для нужд образовательной деятельности. Так, для нужд государственных учреждений образования при реализации проекта «Электронная школа» ежегодная плата за использование радиочастотного спектра ограничивается 15 размерами базовых арендных величин.

21 марта Государственной комиссией приняты решения о выделении радиочастотного спектра операторам в диапазонах 1800 МГц и 2100 МГц.

В заседании Государственной комиссии по радиочастотам при Совете Безопасности Республики Беларусь принял участие Министр связи и информатизации Константин Шульган, который представил предложения Минсвязи, согласованные с операторами сотовой подвижной электросвязи, по вопросам выделения операторам радиочастотного спектра в диапазонах 1800 МГц (СООО «Белорусские облачные технологии») и 2100 МГц (унитарное предприятие «Велком», СООО «Мобильные ТелеСистемы»), в целях дальнейшего развития сетей UMTS (3G) и LTE в условиях экономного и эффективного использования спектра. Указанные предложения нашли отражение в проектах решений Государственной комиссии, вынесенных на ее рассмотрение.

27 марта РУП «Белпочта» запущен пилотный проект по осуществлению административных процедур по принципу «Одно окно» и оказанию электронных услуг через ОАИС в отделениях почтовой связи «Фаниполь-1» Дзержинского района Минской области и «Барань» Оршанского района Витебской области.

Апрель

1 - 5 апреля в Минске прошел тренинг для региона СНГ «Спутниковая связь», организованный Международным союзом электросвязи в сотрудничестве с Министерством связи и информатизации Республики Беларусь и ОАО «Гипросвязь».

Тренинг проводился в рамках партнерства МСЭ и Международной организации спутниковой связи (МОСС) по развитию потенциала в области спутниковой связи.

8 апреля в Минске состоялось официальное открытие Международного ИКТ Форума «ТИБО-2019».

Приветствие участникам XXVI Международного форума по информационно-коммуникационным технологиям «ТИБО-2019» направил Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко.

9 апреля в Минске проходил второй Евразийский цифровой форум EADF-2019. В центре внимания делегаций были актуальные вопросы цифровой трансформации. Участников форума приветствовал Министр связи и информатизации Константин Шульган.

В мероприятии приняли участие представители Европейской комиссии, Евразийской экономической комиссии, России, КНР, Египта, Латвии, Литвы, Казахстана, Азербайджана.

10 апреля Министерство связи и информатизации Беларуси и Министерство сообщения Латвии заключили договор на подписание протокола о намерениях по сотрудничеству по вопросам высвобождения полосы радиочастот 694-790 МГц.

Подписи под документом поставили министр связи и информатизации Беларуси Константин

Шульган и заместитель государственного секретаря Министерства сообщения Латвии Улдис Рейманис.

10 апреля состоялось вручение сертификатов участникам проекта «Семена будущего» десяти талантливым белорусским студентам-участникам проекта, которые были направлены на обучение в Китай.

На церемонии присутствовали Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган, первый заместитель Министра образования Республики Беларусь Ирина Старовойтова, ректор Белорусской государственной академии связи Андрей Зеневич и вице-президент Евразийского региона компании Huawei Хоу Тао.

25 апреля отмечен Международный день «Девушки в ИКТ». Праздник, начиная с 2011 г. отмечается по инициативе Бюро развития электросвязи Международного союза электросвязи ежегодно. Основные праздничные мероприятия, традиционно проводятся в штаб-квартире МСЭ в Женеве. В региональном отделении Международного союза электросвязи в Москве состоялась тематическая конференция в форме свободной дискуссии, в которой приняли участие и представители Беларуси. В формате видеоконференции присоединись к обсуждению преподаватели и студенты Белорусской государственной академии связи. В БГАС с начала года прошли праздничные акции, встречи, концерты, дни открытых дверей, приуроченные к международному дню «Девушки в ИКТ».

26 апреля Министерством связи и информатизации инициировано внедрение операторами сотовой подвижной электросвязи двойного подтверждения абонентами заказа услуг по Интернет-подписке. Это позволяет при заказе услуг однозначно определить действия абонента и позволит исключить неосознанные или случайные подписки.

29 апреля, накануне Дня Великой Победы, состоялась торжественная встреча Министра связи и информатизации Республики Беларусь Константина Шульгана с ветеранами Великой Отечественной войны, которые долгие годы работали в отрасли связи.

30 апреля, в канун Первомая, в столице была обновлена Республиканская доска Почета. В числе организаций, осуществляющих почтовую деятельность и деятельность в области телекоммуникаций на Республиканскую доску Почета занесены филиал «Междугородная связь» РУП «Белтелеком» и ООО «Деловая сеть». Всего на Республиканскую доску Почета занесены 59 победителей соревнования.

30 апреля состоялось специальное памятное гашение почтовой продукции, посвященное 115-летию профсоюзного движения Беларуси. К данному событию РУП «Белпочта» подготовлен художественный маркированный конверт. Проект реализован в сотрудничестве с Федерацией профсоюзов Беларуси.

Май

2 мая в пресс-центре Белорусского телеграфного агентства прошла с участием Министра связи и информатизации Республики Беларусь Константина Шульгана пресс-конференция на тему: «Цифровая трансформация в Беларуси: развитие технологий связи и информатизации».

3 мая По неизменной традиции, в Минске состоялось торжественное возложение венков к Мемориальному знаку воинам-связистам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Собравшихся приветствовал министр связи и информатизации Константин Шульган, который отметил, что исключительно важную роль в победе над фашизмом сыграли воины-связисты. Так, в годы Великой Отечественной войны 303 воина-связиста удостоены звания Героя

Советского Союза, 12 из них белорусы.

22 мая Издательским центром «Марка» РУП «Белпочта» при содействии Дирекции II Европейских игр подготовлена разноплановая почтовая продукция с символикой II Европейских игр — логотипом и слоганом «Яркий год, яркий ты». В частности, выпущены 4 почтовые марки с представлением одних из самых популярных и зрелищных видов спорта. На почтамте Минска было организовано специальное гашение.

31 мая На заседании шестой сессии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва одобрены проекты законов о почтовой связи и о ратификации Десятого дополнительного протокола к Уставу Всемирного почтового союза, Второго дополнительного протокола к Общему регламенту Всемирного почтового союза, Дополнительного протокола к Всемирной почтовой конвенции.

Июнь

11 июня открыт Портал рейтинговой оценки (качество-услуг.бел), созданный по заказу Министерства связи и информатизации. Портал ориентирован на граждан и предоставляет им удобный инструмент для размещения своего мнения о качестве работы государственных организаций.

16 июня Министр связи и информатизации Константин Шульган стал одним из почетных факелоносцев огня II Европейских игр в эстафете «Пламя мира» в Молодечно. Эстафета «Пламя огня» началась 3 мая в Риме и после зарубежного этапа символический факел прибыл в Беларусь. Завершилась эстафета 21 июня в Минске на стадионе «Динамо», где была зажжена символическая чаша.

18-20 июня в г. Минске состоялась трехсторонняя координационная встреча экспертов администраций связи Республики Беларусь, Литовской Республики и Латвийской Республики. Основным вопросом переговоров стало использование полосы радиочастот 3400-3800 МГц для систем 5G в приграничных районах и подписание соответствующих технических критериев и принципов. Также были обновлены соглашения по использованию радиочастот в приграничных районах в диапазонах 700 МГц, 900 МГц, 1800 МГц, 2600 МГц, с учетом развития технологий и современных требований к эффективному использованию радиочастотного ресурса.

24 июня Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган встретился с лучшими выпускниками 2019 года Учреждения образования «Белорусская государственная академия связи».

26 июня на заседании Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь рассмотрен проект Закона «Об изменении Закона Республики Беларусь «Об электросвязи». С докладами выступил Министр связи и информатизации Республики Беларусь Шульган К.К.

25 июня в Пресс-центре Дома прессы состоялась пресс-конференция, приуроченная к II Европейским играм 2019 года на тему: «О готовности сетей электросвязи по обслуживанию II Европейских игр».

В мероприятии приняли участие Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган, генеральный директор СООО «Белорусские облачные технологии»; Олег Седелник, генеральный директор ООО «Деловая сеть» Павел Алексеенко, представители ООО «Синезис спорт».

Июль

1 июля по результатам проведения в Министерстве связи и информатизации Республики Беларусь переговоров по вопросам координации использования радиочастотного спектра Министр связи и информатизации Республики Беларусь Константин Шульган и Министр сообщения Латвийской Республики Талис Линкайтс подписали Протокол о сотрудничестве по вопросам высвобождения полосы радиочастот 694-790 МГц.

2 июля В Китайско-Белорусском индустриальном парке «Великий камень» подписан меморандум о взаимопонимании между ООО «Бел Хуавэй Технолоджис», Министерством связи и информатизации Республики Беларусь, Министерством образования Республики Беларусь и Закрытым акционерным обществом «Компания по развитию индустриального парка».

9 июля В Минске открылся Региональный стратегический форум ВПС для стран Европы и Центральной Азии организован международным бюро Всемирного почтового союза (ВПС), Ассоциацией европейских государственных почтовых операторов и Региональным содружеством в области связи (РСС) при поддержке Министерства связи и информатизации Республики Беларусь совместно с РУП «Белпочта». В числе участников представители более 30 стран Европы и Центральной Азии.

Август

9 августа Министерство связи и информатизации Республики Беларусь выпустило в обращение почтовую марку «Евразийский экономический союз», тиражом 30 тысяч.

17 августа в Минске в течение двух дней проходил хакатон «EPAM Engineering Jam - 3. Образование» совместно с Министерством связи и информатизации и Министерством образования.

26 августа в Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная реализации совместного проекта РУП «Белпочта» и ОАО «АСБ Беларусбанк» по предоставлению банковских услуг сельскому населению.

26 августа в Казани (Россия) на 45-й чемпионате мира по профессиональную мастерству WorldSkills Internationals белорусская команда, завоевала 4 медали отличников (medal of excellence), две из них – студенты Белорусской государственной академии связи.

Сентябрь

4 сентября в Бресте открылась X Национальная филателистическая выставка «Белфила-2019», посвященная 1000-летию первого письменного упоминания Бреста.

5 сентября в Минске состоялась конференция, посвященная презентации регионального проекта Европейского союза «EU4Digital: поддержка цифровой экономики и общества в Восточном партнерстве».

26 сентября белорусская делегация во главе с заместителем Министра связи и информатизации Республики Беларусь Натальей Гордеенко приняла участие в чрезвычайной сессии Совета почтовой эксплуатации Всемирного почтового союза, в г. Женеве (Швейцария).

29 сентября в Минске состоялась презентация почтового проекта, посвященного 30-летию Белорусского Экзархата Московского Патриархата.

Прошло торжественное гашение художественного маркированного конверта специальным памятным штемпелем в котором участвовали министра связи и информатизации Константин Шульган и Митрополит Минский и Заславский Павел, Патриарший Экзарх всея Беларуси.

Октябрь

15 октября состоялась торжественная церемония специального гашения почтовой марки, посвященной 100-летию войск связи Вооруженных Сил Республики Беларусь.

С 28 октября по 22 ноября 2019 года в г. Шарм-эль-Шейхе, Египет, проходила Всемирная конференция радиосвязи 2019 года (ВКР-19).

3500 участников из 193 Государств-Членов МСЭ, 267 наблюдателей из 900 членов МСЭ, представляющий частный сектор, а также международные организации. Представители Администрации связи Республики Беларусь принимали участие в работе ВКР-19 в разный период времени, исходя из сроков обсуждения пунктов повестки дня конференции. Главой делегации Администрации связи Республики Беларусь на ВКР-19 являлся Министр связи и информатизации Шульган Константин Константинович, заместителем Главы делегации – первый замминистра Нестерович Сергей Анатольевич. В работе ВКР-19 также приняли участие представители Минсвязи, Минобороны, МИД, ОАО «Гипросвязь», РУП «БелГИЭ» и ГП «Белаэронавигация».

От имени Республики Беларусь заключительные акты ВКР-19 подписаны Министром связи и информатизации Республики Беларусь Константином Шульганом. В соответствии с утвержденной повесткой дня конференция рассмотрела и приняла решения по всем тридцати вопросам, касающимся наземных и спутниковых служб, а также условий применения новых радиотехнологий. По результатам ВКР-19 можно констатировать, что одобренная постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11.10.2019 № 693 позиция Администрации связи Республики Беларусь на ВКР-19 делегацией Республики Беларусь во главе с Министром связи и информатизации Константином Шульганом успешно защищена и проведена в заключительные акты ВКР-19, что обеспечило международную правовую защиту радиочастотных присвоений действующих радиоэлектронных средств и создало условия для внедрения в Республике Беларусь новых радиотехнологий.

Ноябрь

4 ноября состоялась торжественная церемония памятного гашения почтового блока, приуроченного к 80-летию со дня основания Национального художественного музея Республики Беларусь.

11 ноября В Оршанском районе Витебской области заработал пилотный проект «Мобильный почтальон» РУП «Белпочта».

13 ноября постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 765 утверждено Положение о портале рейтинговой оценки, согласно которому в Республике Беларусь начинает полноценно функционировать система рейтинговой оценки гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами и лицами без гражданства эффективности деятельности организаций, оказывающих услуги, обеспечивающие жизнедеятельность населения, качества административных процедур, осуществляемых по заявлениям граждан. Владельцем портала рейтинговой оценки выступает Министерство связи и информатизации, а его оператором – НИРУП «Институт прикладных программных систем».

26-29 ноября в Минске прошёл трёхдневный молодежный интеллект-форум организаций связи «Думай! Развивайся! Действуй!» под председательством Министра связи и информатизации Константина Шульгана.

Декабрь

3-6 декабря в г. Баку проходила 25-я юбилейная Азербайджанская международная выставка Bakutel. В ее работе приняла участие делегация Республики Беларусь во главе с министром связи и информатизации Константином Шульганом.

Экспозицию Беларуси посетил Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев. Национальный павильон Республики Беларусь на Международной выставке Bakutel-2019 получил сертификат за лучшую презентацию страны.

4 декабря Беларусь и Азербайджан сделали уверенный шаг на пути электронной интеграции – состоялось подписание Меморандума между Министерством транспорта, связи и высоких технологий Азербайджанской Республики и Министерством связи и информатизации Республики Беларусь с использованием электронной цифровой подписи своей страны и взаимной проверкой ЭЦП с использованием сервиса ДТС.

16 декабря подписан Указ Президента Республики Беларусь №460 «Об общегосударственной автоматизированной информационной системе». Данный документ направлен на полномасштабную интеграцию государственных информационных ресурсов и выход на качественно новый уровень оказания государственных электронных услуг, в том числе административных процедур. Указом предусматривается придание юридической силы электронным документам, предоставляемым из ОАИС.

На едином портале электронных услуг portal.gov.by появилась возможность оценки качества предоставления электронных сервисов, разработанной НИРУП ИППС по заказу Министерства связи и информатизации.

18 декабря подписан Закон Республики Беларусь № 279-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «Об электросвязи». В результате принятия закона обеспечено правовое функционирование единой системы контроля (надзора) за использованием на территории Республики Беларусь излучающих радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств, устойчивое и эффективное развитие сетей электросвязи, централизованное управление радиочастотным спектром, создание условий для удовлетворения нужд в услугах электросвязи физических и юридических лиц, а также государственных органов.

19 декабря завершена работа Белорусско-Корейского Центра сотрудничества в области информационных технологий.

20 декабря Советом Министров Республики Беларусь принято постановление № 881 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь по вопросам электросвязи». Принятые изменения направлены на упрощение деятельности субъектов хозяйствования в области электросвязи.

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/31-12-2019-5787>